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Ca urmare a solicitării unui punct de vedere cu privire la tarifele practicate de Compania 

de Utilități Publice SA Focșani, aducem în continuare precizările necesare: 

Începând cu data de 01.01.2026, tarifele practicate de operatorul CUP Focșani pentru 

serviciile de alimentare cu apă potabilă și colectare, transport și epurare a apelor uzate 

menajere, industriale și meteorice sunt: 

a. Tarif pentru alimentarea cu apă potabilă: 9,56 lei fără TVA/mc; 
b. Tarif pentru colectare, transport și epurare ape uzate menajere, industriale și 

meteorice: 8,35 lei fără TVA/mc. 

Ajustarea de tarif pentru anul 2026 a fost aplicată ca urmare a Deciziei Președintelui 
ANRSC nr. 137/19.11.2025, actualizare pe care operatorul CUP SA Focșani a comunicat-o 
prin publicarea unui anunț în presa locală la data de 29.12.2025, precum și prin publicarea 
datelor pe website-ul propriu, https://www.cupfocsani.ro/servicii. 

În anul 2023, a fost întocmit Planul de Afaceri pentru perioada 2024-2028, care include 
două componente fundamentale: Strategia privind tariful și Strategia privind redevența, 
avizate conform ANRSC prin Decizia nr. 975871/2023 și aprobate de ADI Vrancea prin 
Hotărârea nr. 9/2023. 

În elaborarea acestei strategii s-a ținut cont în mod imperativ de reglementările din 
Legea nr. 241/2006 a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, cu privire la gradul de 
suportabilitate al populației din aria de operare. Acesta trebuie să fie de minimum 2.5% din 
venitul mediu disponibil pe gospodărie. Cu toate acestea, ajustările de tarif impuse de 
ANRSC au generat tarife care se situează sub acest prag, pentru anul 2026 poziționându-se 
la 2.21% prag de suportabilitate. 

Această diferență evidențiază faptul că tariful actual se menține sub limita minimă 
stabilită de lege, ceea ce demonstrează că serviciul rămâne într-un interval de 
suportabilitate rezonabil pentru populație. Cu alte cuvinte, chiar și în contextul ajustărilor 
efectuate, operatorul nu atinge plafonul prevăzut de cadrul normativ, ci operează la un nivel 
inferior acestuia, menținând un echilibru între necesitatea acoperirii costurilor reale și 
protejarea capacității de plată a utilizatorilor. 

Această ajustare tarifară trebuie privită într-un context mai larg, care pune în balanță 
aplicarea unui tarif impus la acest serviciu în baza investițiilor realizate, cu lipsa acestora, 
ceea ce ar face aproape imposibilă asigurarea serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare 
pe conducte/instalații vechi, colmatate și degradate fizic și moral. 

Pentru a întâmpina orice interpretare eronată, subliniem că ajustarea tarifară nu 
reprezintă o opțiune arbitrară sau o măsură lipsită de fundament, ci o necesitate obiectivă. 
Tocmai pentru a garanta continuitatea furnizării acestei resurse vitale către cetățenii 
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marcate de creșterea constantă a costurilor de întreținere, exploatare și funcționare. 

A susține că serviciul ar putea fi menținut la aceleași standarde fără o actualizare a 
prețului înseamnă a ignora presiunile financiare reale care afectează și activitatea Companiei 
de Utilități Publice SA Focșani. În lipsa acestei ajustări, s-ar ajunge inevitabil la diminuarea 
capacității de funcționare, cu riscul afectării calității și a continuității furnizării serviciilor. 

În plus, operatorul s-a preocupat constant și de reducerea costurilor. Spre exemplu, 
ca urmare a unui plan de management eficient, au fost instalate panouri fotovoltaice la 
Stația de Epurare Focșani (proiect finanțat prin PNRR), în vederea reducerii dependenței 
de energia achiziționată din sistemul național. Acest fapt a determinat o diminuare parțială 
a consumului de energie din surse externe, însă creșterea semnificativă a tarifelor practicate 
de furnizorul de energie electrică a generat presiuni suplimentare asupra costurilor de 
operare, electricitatea fiind o componentă esențială pentru toate operațiunile majore: 
captare, pompare, tratare și epurare. 

Mai mult, nu poate fi neglijat aspectul legat de costurile materiilor prime și ale 
echipamentelor indispensabile operării serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare, 
materiale care au înregistrat, de asemenea, creșteri constante.  

Prin urmare, măsura adoptată nu urmărește împovărarea utilizatorilor, ci protejarea 
interesului public și asigurarea pe termen lung a unui serviciu esențial, în condiții de 
siguranță și eficiență. 
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